

退役军人事务部印发通知要求进一步做好烈士遗属优待工作

切实解决烈士遗属生产生活困难

新华社北京6月28日电(记者梅常伟)退役军人事务部办公厅近日印发《关于进一步做好烈士遗属优待工作的通知》(以下简称《通知》),对做好烈士遗属优待工作提出明确要求。

《通知》强调,在党波澜壮阔的百年征程中,无数革命先烈为民族独立、人民

解放和国家富强、人民幸福前赴后继、英勇牺牲,为党和国家事业作出突出贡献。做好烈士遗属优待工作,让广大烈士遗属享受到应有的优待和国家改革发展的成果,是党和政府关心关爱烈士遗属的具体举措,有利于在全社会营造崇尚英烈、争当英雄的浓厚氛围。

《通知》要求,各地要将烈士遗属作为制定各项优待政策时优先考虑的对象,加强建档立卡,掌握烈士遗属最新情况。要主动靠前服务烈士遗属,常态化走访慰问烈士遗属,建立烈士遗属定期联络制度,对每户烈士遗属固定常态化联系工作人员,切实解决烈士遗属

生产生活困难。要广泛动员,积极引导社会各方面力量参与烈士遗属优待工作,汇聚全社会关爱烈士遗属的强大力量。要深入宣传,大力营造关爱烈士遗属的浓厚氛围。要通过扎实有效的工作,切实提高烈士遗属的荣誉感、获得感。



塞罕坝林海晨景

6月27日拍摄的塞罕坝国家森林公园晨景(无人机照片)。夏日的早晨,河北省承德市境内的塞罕坝国家森林公园晨景如画。新华社发

大陆赠台大熊猫的“二女儿”周岁了

猜猜“抓周”结果

新华社台北6月28日电(记者陈键兴、姜婷婷)大陆赠台大熊猫“团团”“圆圆”的“二女儿”——“圆宝”28日迎来一周岁生日,台北市立动物园当天为它举办了有趣的“抓周生日活动”。

记者从台北市立动物园了解到,因疫情关系,动物园5月以来封园至今。为了让喜爱大熊猫的台湾民众一睹“圆宝”的可爱模样,园方28日上午通过社交媒体平台进行了“圆宝抓周生日活动”网上直播。

园方介绍,根据民间习俗,孩子满周岁这天最重要的仪式是“选才”,或称“抓周”。园方准备了多个竹筒,分别刻上不同职业,包括动物医生、营养师、保育员、企业CEO等。这一设计是考虑到“圆宝”成长过程中受到许多人的帮助,“抓周”内容选择的都是与动物保育相关的职业,希望深受民众喜爱的

“圆宝”能带动大家对动物保育的重视,为濒危动物保育尽一份心力。

通过视频直播可看到,保育员进场架好“抓周”竹筒后,“圆宝”在栖架上迟迟不下来,最后是保育员把它抱着移动到“抓周”位置。“圆宝”先一把抓下“营养师”竹筒,因为震动较大,前一天网上预测得票最高的“保育员”竹筒掉了下来。“圆宝”还将“动物医生”竹筒一把扯下,追逐着滚动的竹筒玩了起来。

保育员精心设计了双层冰块蛋糕,上面有用苹果雕刻的“平安快乐”四个字和用葡萄铺成的“stay home”字样。园方说,这些祝福也是希望眼下台湾的新冠疫情早日结束,大家生活恢复正常。最上层的“1”字形甘蔗,象征周岁与爱的祝福。冰雕小熊置于中间并戴上奇异果雕花口罩,旁边挂上窝窝头做成的轮胎圈等“圆宝”喜欢的玩具,口罩

与水果雕成的酒精喷罐是要提醒大家加强自我防疫。

妈妈“圆圆”也出现了。“圆宝”看到自己的第一个生日蛋糕,显得非常好奇,马上靠近享用,随后“圆圆”一口咬住中间支撑的甘蔗,蛋糕瞬间被推倒在地。保育员介绍,“圆宝”喜爱甜食,甘蔗是它出生以来第一次碰到的食材。因为甘蔗比较甜,只有在这种特别日子里会做成特制蛋糕给它们享用。蛋糕坠地后,“圆宝”马上吃起了葡萄,也尝试吃了甘蔗,吃蛋糕的初体验圆满落幕。

“团团”“圆圆”2008年12月赴台,2013年7月6日生下第一胎,是雌性的“圆仔”,2020年6月28日产下第二胎“圆宝”。

四川自贡发现目前中国记录最小恐龙足迹

活体约麻雀大小

新华社成都6月28日电(记者王迪)由中、美、德等国古生物学家组成的国际研究团队近日宣布在四川自贡发现了一个长仅10.2毫米的微小恐龙足迹。这是中国境内发现的最小恐龙足迹,可能揭示了兽脚类恐龙的早成或超早成的发育策略。相关成果已于21日发表在国际古生物学期刊《历史生物学》上。

这个恐龙足迹发现于四川省自贡市富顺县永年镇五里村,长10.2毫米、宽9.6毫米,有三个明显的趾头,其中第三趾最为突出,没有清楚的趾垫,每趾上都有一个相对较钝的爪印。该足迹是目前中国记录的最小恐龙足迹。

古生物学家认为,同一块岩板上连

同这个足迹一起被发现的40多个三趾型足迹都属于蹠脚龙足迹类,蹠脚龙足迹常见的尺寸小于15厘米。

“蹠脚龙是一种小型肉食恐龙,是侏罗纪早期比较常见的一类恐龙。这些脚印形成于约1.9亿年前,当时四川盆地还是一片湖泊,自贡处于湖滨的位置。”自贡恐龙博物馆江山副研究员说。

与绝大多数微小兽脚类恐龙的足迹一样,这一足迹究竟来自刚出生的小恐龙还是成年的小型恐龙仍然没有定论。但古生物学家倾向认为这个微小足迹是由刚出生不久的小恐龙留下的,造迹者体长估计约为12厘米,大致相当于现代麻雀的大小。岩板上保存

了一系列大小不一、但形态相对一致的足迹,他们认为这可能代表了不同发育阶段小型兽脚类恐龙的足迹集合。

如果富顺微小足迹确实记录了幼年兽脚类恐龙在生命非常早期所留下的足迹,这很可能表明了一种早成或超早成的发育策略。在现生动物中,一些早成或超早成动物,如大多数陆禽、游禽的雏鸟,从卵壳中孵化出来时眼睛已经睁开,全身有稠密的绒毛,腿部有力。其在一天内,甚至几个小时内就可以跟随亲鸟去觅食。

该研究由自贡恐龙博物馆、中国地质大学(北京)以及来自美国、德国、澳大利亚的古生物学家共同完成。

残疾人证办理 实行“跨省通办”

新华社北京6月28日电(记者高蕾)记者从中国残联获悉,从28日起,残疾人证办理不再受户籍地限制,新办、换领、迁移、挂失补办、注销、残疾类别(等级)变更等6项事项实行“跨省通办”。

据介绍,日前,中国残联印发通知,对残疾人证“跨省通办”工作进行了部署。根据通知要求,申请人在经常居住地向当地县级残联提出办理申请时,除提交当地残联要求的证明材料和相关资料外,还应当提交当地的有效居住证。此外,为了方便残疾人申领残疾人证,各地残联还将采取措施提高残疾评定服务频次,尽量缩短残疾人等候时间,为行动不便的重度残疾人开展上门服务。

残疾人证“跨省通办”工作是中国残联“我为群众办实事”实践活动中确定的9项重点任务之一。近段时间以来,中国残联会同有关部门开展“残疾大学生就业专项服务”、实现残疾人“两项补贴”资格认定申请“跨省通办”、扩大困难重度残疾人家庭无障碍改造覆盖面等工作,帮助残疾人解决“操心事”。

中央和地方将启动猪肉储备收储工作

新华社北京6月28日电(记者安蓓)国家发展改革委28日发布消息,6月21日至25日,全国平均猪肉比价为4.90:1。按照《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》规定,已进入过度下跌一级预警区间(低于5:1),中央和地方将启动猪肉储备收储工作。

为了有效缓解生猪和猪肉市场价格周期性波动,国家发展改革委、财政部、农业农村部、商务部、国家市场监督管理总局等部门联合印发《完善政府猪肉储备调节机制 做好猪肉市场保供稳价工作预案》。预案将充分发挥政府猪肉储备调节作为关键抓手的重要作用,对生猪及猪肉价格坚持“调高”与“调低”并重,以供应稳保障价格稳,以价格稳促进供应稳。

派出6个工作组 协助地方防汛

新华社北京6月28日电 水利部28日召开会商会指出,28日、29日,江南中部北部、华南西部、西南东部等地部分地区将有大到暴雨,黑龙江东北部等地部分地区将有中到大雨。黑龙江、嫩江洪水正向下游演进,南方暴雨区内的部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部当天增派2个工作组分赴浙江、江西指导协助防汛,加上此前派往黑龙江和内蒙古的4个工作组,目前水利部共派出6个工作组协助指导地方开展防汛工作。

据气象水文预测,28日、29日,江南中部北部、华南西部、西南东部等地部分地区将有大到暴雨,长江流域乌江、洞庭湖水系沅江、资水,鄱阳湖水系修水、信江、饶河、太湖流域钱塘江,西江流域红水河、柳江等河流将出现明显涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水;黑龙江东北部等地部分地区将有中到大雨,黑龙江干流三道卡以下江段将维持缓涨态势,中游北江段将超警。